

晋阳湖桃花岛 植物园桃花园

# 太原两处山桃花竞相绽放

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)3月下旬的太原,大自然挥起写意的画笔,绘就了一幅又一幅水墨画,尤其是晋阳湖公园桃花岛、太原植物园桃花园,两处的山桃花竞相绽放、盛开如海,共同拉开了春天的大幕。

3月26日上午,记者在晋阳湖公园桃花岛看到,在经历了冬的单调后,那灿若云霞似的粉白花朵,一朵又一朵、一簇又一簇、一片又一片,猝不及防地占满了你的视野。站在树下,粉色的花瓣层层叠叠,微风拂过,起伏跌宕、落英缤纷,仿佛下起了一场浪漫的花雨。虽是工作日,游客不算多,但几乎所有的游客都奔向了这片花海,举起手中的手机、相机,记录下这绚烂的花事。还有人穿着红裙子,打起花雨伞,仿佛与春天来个正式的约会。“连续三四年了,我每年这时候都来这儿看桃花!春天,就是要和繁花相约,太原的



太原植物园内的山桃花正开得灿烂

春天从不让人失望!”市民乔女士笑着说。

工作人员介绍,晋阳湖桃花岛上

种植着约6000株桃树,每年3月、4月应及时绽放,总能吸引无数游客前来赏花踏春。他们提醒,接下来的半个多月

是最佳花期,喜欢的朋友们千万不要错过。

从晋阳湖公园出来,顺着晋阳大道再走一段就到了太原植物园。此时此刻,桃花园内,山桃花同样盛开如海。据了解,桃花园占地面积约1.6公顷,种植着多个品种的桃树,从最早的山桃到较晚的绛桃,花期从现在差不多能持续到5月底。“太山脚下、龙山前沿,这么一大片山桃花,让人欲罢不能。”市民张大姐不停地拿起手机,收藏美丽的瞬间。

赏花的同时,工作人员提醒大家,要爱护环境,不要随意采摘花朵或践踏植被,让更多人能够欣赏到美丽的花海。另外,节假日及周末,两地人流较多,建议大家错峰出行,享受更舒适的赏花体验。

花开短暂,赶快行动起来,与山桃花来一场浪漫的邂逅!

## 老人学养兰 幽香飘满屋

“快来看看,我的兰花终于开花了!”3月23日,家住晋源区义井街道太化新光第六小区八旬老人刘大娘,欣喜地向记者打电话报喜。

接到电话后,记者立即赶到刘大娘家。一进门,一缕淡雅的清香扑鼻而来,令人心旷神怡。阳台上,一盆青翠欲滴的兰花映入眼帘,细长的叶片舒展如剑,其间点缀着两朵并蒂盛开的乳白色小花,在阳光下显得格外灵动。

采访得知,年过八旬的刘大娘酷爱养花。去年春末,一位朋友送给刘大娘十几颗形似小蒜头的兰花种子,并耐心传授了种植方法。初次养兰,老人分外上心。她精心挑选泥盆和混合土壤,将这些“宝贝”种下后,每日悉心照料。浇水、观察、记录……每一个细节都倾注了她的心血。大约一周后,褐色泥土中冒出星星点点的嫩芽,那抹鲜活的绿色让刘大娘倍感欣慰。“就像看着自己的孩子慢慢长大一样。”她笑着说。

然而,随着时间推移,尽管叶片越长越高,却始终不见花苞的踪

影。焦虑与疑惑逐渐涌上心头:“是不是土不对?”“水浇多了吧?”“还是光照不够?”虽然心中有无数个问号,但是刘大娘依然坚持呵护这盆兰花,从未放弃希望。转机出现在初春时节。3月22日清晨,刘大娘惊喜地发现,几片绿叶间鼓出了两个浅绿色的“小突起”。它们一天天拔节生长,顶部几片翠绿的小“风帆”渐次展开,仿佛蓄势待发的船帆。不久后,“小突起”顶端由翠绿转为浅白,隐约可见花苞雏形。这一刻,刘大娘难以抑制喜悦,精心培育的兰花要开花了。

夜幕降临,乳白色的花苞悄然绽放。椭圆形的花瓣缓缓舒展,娇羞的花蕊微微颤动,散发出幽幽清香。灯光下,花朵洁白如玉;日光中,又透着淡淡的鹅黄,清新素雅,令人心醉。兰花绽放的那一刻,让她深切感受到了生命中最纯粹的美好。

兰韵悠悠,满屋生辉。这个春天,因这一抹幽香而更加温暖动人。

记者 周利芳  
通讯员 高劲鹏 文/摄



盛开的兰花

## 上门贴心服务

## 感动八旬老人

本报讯(记者 郭晓华)“我们多跑一段路,老人少发一次愁!”3月25日,青年路三社区网格员上门为行动不便的八旬老人王银娥办理高龄津贴申请,将服务送到居民家中,赢得老人连连称赞。

“这个月我够八十岁了,想申请高龄津贴,可是我腿脚不方便……”当日清晨,社区接到八旬老人王银娥的求助电话。考虑到老人腿脚不便,网格员辛

改英、赵欣决定前往老人家中提供上门服务。在确认老人备齐证件后,辛改英和赵欣来到邮电大院。在老人家中,她们耐心指导老人填写申请表,现场拍摄证件照,并详细讲解后续认证流程。“感谢你们,这可解决了我的大问题!”看着申请手续顺利完成,王银娥老人握着网格员的手连声道谢。离开时两名网格员还不忘叮嘱老人多注意身体,有事及时与社区联系。

## 创意手工制作 丰富居民生活

本报讯(记者 李俊华 通讯员 梁虹)3月26日上午,迎泽街道并州路三社区携手贝壳公益基金,开展了“浮游花瓶”制作活动。

活动现场,老师详细为居民讲解了浮游花瓶的制作方法。随后,大家根据各自喜爱的色彩、风格,选择不同的干花组合搭配,再把花材修剪叠放出层

次,放入玻璃瓶中后倒入矿物油形成“浮游”感,一个浮游瓶永生花便制作完成了。此时的干花仿若在瓶中舞动一般,富有意趣。在制作浮游花瓶过程中,居民体会到了手工制作的乐趣,同时增进了邻里间的情谊。居民姬阿姨感慨道:“制作美丽的浮游花瓶,为日常生活增添了一抹亮色。”

## 渤海银行太原迎泽支行开展反诈宣传

本报讯 为进一步提升社区居民对电信网络诈骗的防范意识,近日,渤海银行太原迎泽支行深入迎泽区迎泽街道解放南路一社区,开展了一场以“反诈宣传进社区 共筑居民平安线”为主题的金融消费者权益保护教育宣传活动。

活动现场,银行志愿者结合贷款刷流水诈骗、刷单返利诈骗、中奖信息诈骗等典型诈骗案例,详细介绍了电信网络诈骗的各种手段和常见类型。他们梳理总结了8个反诈小妙招,提醒居民不轻信来历不明的电话和短信,不点击不明网络链接,不向陌生人转账、汇款,增强警惕性,做到“不相信、不转账”。

此外,该行工作人员还现场指导居民下载“国家反诈中心”App,讲解其“骗局曝光、诈骗预警、报案助手”等功能模块,协助部分居民完成注册。他们提醒居民及时保存96110报警电话,关闭可能泄露个人隐私的手机功能,从源头上排除受骗隐患。

此次活动还围绕《中华人民共和国反电信网络诈骗法》的施行时间、两卡的概念、“国家反诈中心”App的功能等设置了有奖问答环节。居民们踊跃参与,现场气氛热烈。通过轻松愉悦的互动,居民们对反诈知识有了更深刻的理解和记忆,实现了以答促学、以学促防的效果。  
(渤行)